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Svar på fråga 2024/25:1092 av Olle Thorell (S) 
Jämställdhetsintegrering i det multilaterala biståndet  

Olle Thorell har frågat mig vilka konkreta krav, 

uppföljningsrutiner och kontrollmekanismer jag, inom ramen för 

min tjänsteutövning, har infört eller avser att införa för att 

säkerställa att det svenska multilaterala biståndet i praktiken 

bidrar till att främja jämställdhet och stärka kvinnors och flickors 

rättigheter. 

Regeringen har axlat det ansvar som följer av att vara en stor 

givare av både kärnstöd och öronmärkt bistånd. Vi har höjt 

kraven på de multilaterala organisationerna i fråga om resultat, 

effektivitet, transparens, uppföljning och kontroll.  

I år bidrar vi med 112,5 miljoner kronor i kärnstöd till FN:s 

organisation för jämställdhet och kvinnors egenmakt (UN 

Women), där Sverige även har ordförandeskapet för 

organisationens styrelse. I år uppgår Sveriges totala stöd via UD 

till FN:s befolkningsfond (UNFPA) till 521,75 miljoner kronor. 
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Detta inkluderar också riktat humanitärt stöd till Gaza, Sudan 

och Ukraina.  

Utöver detta bidrar Sverige med finansiering till 

utvecklingsbanker och globala fonder. Sverige stödjer 

exempelvis Världsbankens internationella utvecklingsfond för de 

fattigaste länderna med 8,2 miljarder kronor mellan 2025–2028. 

Utvecklingsfondens insatser förväntas också bidra till 

jämställdhet då Världsbanken tillämpar användning av 

jämställdhetsmarkörer inom ramen för sina projekt och program. 

Sverige är även den största givaren till FN:s Trust Fund to 

Eliminate Violence against Women and Girls som arbetar med 

att skydda våldsutsatta kvinnor och flickor. 

Sverige tillsammans med de nordiska länderna driver på för att 

FN:s fonder och program ska genomföra FN:s accelerationsplan 

för jämställdhet. Vi vill även öka UN Womens fokus på att leda, 

koordinera och främja ansvarstagande för jämställdhet inom 

hela FN-systemet. 

Jämställdhet kommer fortsätta att vara en viktig prioritering för 

Sveriges multilaterala bistånd.  

 

Stockholm den 30 april 2025 
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Benjamin Dousa 
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